
평면도형 입체도형

1. 육각형의 내각의 크기의 합을 구하여라.

[배점 2, 하중 ]

..

.. 720°

..
n각형의 내각의 크기의 합은 180°× (n− 2)이다.

n = 6 일 때, 180° × (6− 2) = 720°

.해설

2. 그림과 같이 5 명의 학생이

원탁에 둘러 앉아 있다. 양

옆에 앉은 학생을 제외하고

다른 학생들에게 윙크를 하

려고 할 때, 윙크를 하는 학

생들은 모두 몇 쌍인가?

[배점 2, 하중 ]

..

.. 5쌍

..

윙크를 하는 학생들의 쌍은 사람수를 n 으로 하

는 n 각형의 대각선의 총 개수와 같다. 그림에서

학생의 수는 5명이므로 n = 5 가 된다. 오각형의

대각선의 총 개수는
5(5− 3)

2
= 5 이다. 따라서 5

쌍이 된다.

.해설

3. 다음 그림에서 x 의 값은?

[배점 3, 하상 ]

① 14 cm ② 19 cm ③ 20 cm

④.
. 21 cm ⑤ 24 cm

..
호의 길이는 중심각의 크기에 정비례하므로

3 : x = 20◦ : 140◦

∴ x = 21( cm)

.해설

4. 다음 그림은 △ABC 의 점 C 를 중심으로 90 ° 회전시

킨 것이다. 색칠한 부분의 넓이를 구하여라.

[배점 3, 하상 ]

..

..
47

2
π cm2

1



..

△ABC 를 △DEC 로 이동시키면 구하는 넓이는

(부채꼴 ACD 넓이+△ABC 넓이)
− (부채꼴 FCE 넓이+△CED 넓이)
= 부채꼴 ACD 넓이− 부채꼴 FCE 넓이

∴ (색칠한 부분의 넓이)

= π × 102 × 1

4
− π × 32 × 1

6
=

47

2
π( cm2)

.해설

5. 다음 그림과 같이 반지름이 6cm 인 바퀴를 점 A 가 A′

에 오도록 회전시켰을 때, 점 A 가 움직인 거리는?

[배점 3, 하상 ]

..

.. 12π cm

..

r = 12( cm) 이고 θ = 90 ° 인 부채꼴의 호의 길이

를 구하면 되므로

12× 2π × 90 °
360 ° = 24π × 1

4
= 6π( cm) 이다.

2 번 그려지므로 6π × 2 = 12π( cm) 이다.

.해설

6. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

[배점 3, 하상 ]

① 30° ② 35° ③ 40°

④.
. 45° ⑤ 50°

..

∠x+(∠x+20°)+(2∠x+10°)+(∠x+15°)+90° =
360° 이다.

따라서 5∠x = 225°, ∠x = 45° 이다.

.해설

7. 한 꼭짓점에서 그을 수 있는 대각선의 개수가 5 개인

다각형을 구하여라. [배점 3, 하상 ]

..

.. 팔각형

..
구하는 다각형을 n 각형이라 하면

n− 3 = 5 ∴ n = 8

따라서 구하는 다각형은 팔각형이다.

.해설
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8. 다음 그림에서 B̂C의 길이는

ÃB의 3배이고 ĂDC의 길이

는 ĂBC의 2배이다. ∠BOC
의 크기를 구하여라.

[배점 3, 중하 ]

..

.. 90 °

..̃
AB = a 라고 하면 B̂C = 3a, ĂDC = 8a ,

∴ ∠BOC = 360 ° × 3
12 = 90 °

.해설

9. 다음 그림의 원 O 에서

∠AOB = ∠COD 일 때,

다음 중 옳지 않은 것은?

[배점 3, 중하 ]

① AB = CD

② ÃB = C̃D

③.
. ÃD = B̂C

④ (부채꼴 AOB 의 넓이)=(부채꼴 COD 의

넓이)

⑤ △AOB ≡ △COD

..
③ ∠AOD 와 ∠BOC 의 각의 크기를 모르므로 알

수 없다.

⑤ △AOB 와 △COD 는 SAS 합동이다.

.해설

10. 다음 그림에서 ∠x 의 크기를 구하면?

[배점 3, 중하 ]

① 270° ② 275° ③.
. 280°

④ 285° ⑤ 290°

..
육각형의 내각의 합은 720° 이므로 ∠x = 720° −
(130° + 110° + 80° + 15° + 105°) = 280°

.해설

11. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

[배점 3, 중하 ]

① 62.5° ② 72.5° ③ 82.5°

④.
. 92.5° ⑤ 95.5°
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..
외각의 크기의 합은 360° 이므로

2x+ 85° + 40° + 50° = 360°
∴ ∠x = 92.5°

.해설

12. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이는?

[배점 3, 중하 ]

① 50πcm2 ② 51πcm2 ③ 52πcm2

④ 53πcm2 ⑤.
. 54πcm2

..1
2
rl =

1

2
× 9× 12π = 54π(cm2)

.해설

13. 다음 그림의 �ABCD 에서 ∠C 의 외각의 크기를 구

하여라.

[배점 4, 중중 ]

..

.. 55 °

..180◦ − 125◦ = 55◦

.해설

14. 다음 그림에서 ∠x 크기는?

[배점 4, 중중 ]

① 90° ② 100° ③ 120°

④.
. 130° ⑤ 150°

..

∴ ∠x = 80° + 50° = 130°

.해설
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15. 내각의 크기의 합이 2520° 인 다각형을 구하여라.

[배점 4, 중중 ]

..

.. 십육각형

..
180°(n− 2) = 2520°
n− 2 = 14

n = 16 이므로 십육각형이다.

.해설
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